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Otazky k prijimacim zkouskam do navazujiciho magisterského studia

Hospodarska politika mezinarodni vztahy

Spravné 1 odpovéd, spravna odpoved’ 1 bod; Spatna 0 bod(i

1. Meazi hlavni zasady liberalniho pFistupu ke strukturalni hospodarské politice patfi:
a) péce o konkurenéni prostredi
b) podpora zastaralych odvétvi
¢) podpora inovativnich odveétvi
d) cilené statni zasahy

2. Kintervencionistickym pojetim hospodaiské politiky patfi
a) Reaganomika
b) Thatcherismus
¢) New Deal
d) Neoliberalismus

3. Stat blahobytu
a) je zalozen na principu ,0Zebra¢ své sousedy*
b) je charakteristicky vysokym stupném prerozdélovani
¢) je oznaceni pro staty zapadni Evropy ve 20. letech 20. stoleti
d) jeho typickym pFedstavitelem je Irsko

4. Pro neokonzervativni obrat v hospodaiské politice 80.-tych let 20. stoleti bylo typické:
a) masivni privatizace ve Francii
b) omezovani zasahu statu do ekonomiky
c) akcelerace inflace
d) posileni role fiskalni politiky

5. New Deal:
a) byl spojen s americkym prezidentem Eisenhowerem
b) vedl k realizaci strukturalnich programt pro zemédélstvi a pramysl
c) byl zaméfen pouze na regulaci ¢innosti centralni banky
d) meél za nasledek dosahovani vyrovnaného statniho rozpoctu

6. Reganomika:
a) teoreticky vychazela z monetarismu a Skoly strany nabidky
b) byla zaméfena na monetarni expanzi
c) kladla ddraz na stimulaci zaostavajici agregatni poptavky
d) vedla k prudkému zvySeni dafiového zatizeni

7. Britskd nemoc:
a) byla spojena s nizkym tempem rastu britské ekonomiky v 50.-70. letech 20. stol.
b) byla vyvolana privatizaci stéZejnich primyslovych firem
¢) byla charakteristicka vysokym nerovnovaznym hospodarskym rustem
d) byla zpGsobena pfedevsim plovoucim kurzem libry

8. Politika STOP-GO:
a) meéla za cil nulovou nezaméstnanost
b) byla zalozena na keynesianské regulaci agregatni poptavky
c) byla politikou nulové inflace
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d) byla charakteristicka pro Némecko

9. Které tvrzeni o Ceské narodni bance je pravdivé?
a) Hlavnim cilem CNB je udrzovat fixni kurz eské koruny k euru.
b) Hlavnim cilem CNB je udrZovat fixni kurz eské koruny k americkému dolaru.
c) Hlavnim cilem CNB je udrzovat vysoky ekonomicky rist v CR.
d) Hlavnim cilem CNB je udrzovat stabilni cenovou hladinu.

10.Které z nasledujicich tvrzeni je spravné?
a) Kratkodobé vykyvy ekonomické aktivity se objevuji pouze v rozvijejicich se ekonomikach.
b) Béhem ekonomické recese proziva vétsina firem obdobi rlistu prodeje.
c) Recese se objevuji v pravidelnych intervalech a je snadné je pfedpovidat.
d) Kdyz klesa realné HDP, roste mira nezaméstnanosti.

11.Které z nasleduijicich tvrzeni je nepravdivé?
a) Index spotrebitelskych cen umoznuje vyjadfeni toho, jaké mnozstvi statkl a sluzeb Ize za jednotku
mény skute&né nakoupit.
b) Index spotfebitelskych cen se pouziva ke sledovani zmén v zivotnich nakladech.
¢) Index spotfebitelskych cen se pouziva k méfeni miry inflace.
d) Index spotiebitelskych cen se pouziva k méreni mnozstvi zbozi a sluzeb, které ekonomika
vyrobi

12.Primarni funkce finan€niho systému je:
a) udrzovat nizké urokové sazby
b) poskytovat expertni informace véfitellm a investordm
c) zajistovat vyrovnani spotfebnich vydajd jednéch subjektd s kapitalovymi vydaiji jinych
d) zajiStovat pfeménu Uspor v investice

13.Cyklickd nezaméstnanost je Uzce spojena s
a) dlouhodobym ekonomickym rustem
b) kratkodobymi vykyvy ekonomické aktivity zemé
c) vykyvy pfirozené miry nezaméstnanosti
d) zménami v minimaini mzdé

14.Penize jsou nejlikvidn&jSim dostupnym aktivem protoZze:
a) jsou uchovatelem hodnoty
b) jsou prostiedkem smény
c) jsou uéetni jednotkou
d) maji vnitfni hodnotu

15. Jste generalnim feditelem americké firmy a uvazujete o stavbé tovarny v Chile. Pokud dojde k
apreciaci dolaru vici chilskému pesu, pak za jinak stejnych podminek stavba tovarny
a) bude stat méné dolara a vystavba sama o sobé zvysi Cisté zahranicni investice USA.

16.Podle klasické makroekonomické teorie, zmény v nabidce penéz ovliviiuji:
a) realné HDP a cenovou hladinu.
b) reélné HDP, ale nikoliv cenovou hladinu.
¢) cenovou hladinu, ale nikoliv realné HDP.
d) ani realné HDP, ani cenovou hladinu.
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17.KeynesUv efekt urokovych mér:
a) stoji na myslence, Ze zvySeni Urokové sazby zvySuje poptavané mnozstvi penéz.
b) stoji na myslence, ze zvySeni Urokové sazby zvySuje nabizené mnozstvi penéz.
kfivka agregatni poptavky klesajici tvar.
d) je pro ekonomiku s velkym vnitfnim trhem (napf. USA) nejméné dulezitym divodem, pro¢ ma
kfivka agregatni poptavky klesajici tvar.

18.Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé podle dlouhodobé Phillipsovy kFivky?

a) Zadna vladni politika, véetng& zmén v pené&znim ristu, nem(ze zménit ptirozenou miru
nezameéstnanosti.

b) Zmény v mife ristu nabidky penéz jsou jedinym vladnim nastrojem, ktery miZze zménit pfirozenou
miru nezaméstnanosti.

c) Monetarni politika nemize zménit pfirozenou miru nezaméstnanosti, ale jiné vladni politiky
ji zménit mazou.

d) Jak monetarni politika, tak jiné viadni politiky mohou zménit pfirozenou miru nezaméstnanosti.

19.Pokud centralni banka zvySi miru, kterou roste nabidka penéz, pak v dlouhém obdobi
a) inflace bude vyssi.
b) nezaméstnanost bude nizsi.
¢) realny produkt bude vysSi.
d) vSechny moznosti jsou spravné.

20.Minuly rok bylo realné HDP ve fiktivnim staté Oceania 561 miliard a pocet obyvatel byl 2,2 milionu.
Rok pred tim bylo realné HDP 500 miliard a po€et obyvatel byl 2 miliony. Jaké bylo pfiblizné tempo
rustu realného HDP na obyvatele béhem tohoto roku?
a) 12 %
b) 10 %
c) 4%
d) 2%

21. Mezi smlouvy obsahujici pravidla v ramci GATT/WTO mezinarodniho obchodniho rezimu nepatfi:
a) TRIPS
b) GATS
c) GATT
d) USMCA

22.Mezi obecné urovné determinantt ovliviujici tvorbu zahraniéni politiky a rozhodovaci proces nepatfi
a) globalni vlivy
b) domaci vlivy
¢) individualni vlivy
d) skupinové vlivy

23.Evropa ztratila svou dominanci v mezinarodnim systému fizeném velmocemi
a) v prvni poloviné 19. stoleti
b) do za€atku druhé svétové valky
c) po druhé svétové valce
d) v pribéhu studené valky

24.Mezi sou€asné regionalni preferenni ujednani nepatfi:
a) ASEAN
b) MERCOSUR
c) CMEA
d) EFTA



25.Ktera z uvedenych mezinarodnich organizaci nikdy nevznikla?
a) ITO
b) IMF
c) IBRD
d) WTO

26.Jaky je oficialni nazev tzv. Svétové banky?
a) Mezinarodni banka pro obnovu a rozvoj
b) Mezinarodni agentura pro podporu rozvojovych zemi
¢) Mezinarodni investi¢ni agentura
d) Mezinarodni rozvojova banka

27.Ktera z uvedenych zemi je v soucasnosti ¢elenem EFTA?
a) Velka Britanie
b) Dansko
c) Island
d) Portugalsko

28.Jak se jmenuje soucasné probihajici kolo mnohostrannych obchodnich jednani?
a) Uruguayskeé kolo
b) Singapurské kolo
¢) Rozvojova agenda z Dauha
d) Zenevska rozvojova agenda

29.Ve kterém roce vznikla Svétova obchodni organizace?
a) 1947
b) 1948
c) 1995
d) 2001

30.Ktera z téchto zemi neni ¢lenem WTO?
a) Cina
b) Ukrajina
c) Etiopie
d) Rusko

31.Mezi hlavni pravidla mezindrodniho systému nepatfi
a) suverenita statd
b) dzemni integrita
c) pravni rovnost statd
d) pravo na preziti

32.Mezi znaky IGO nepatfi
a) staty jako Clenové
b) formalizovana vnitfni struktura
¢) vznik na z&kladé mezinarodniho prava
d) princip nevmésovani

33.Nadnarodnimi aktéry jsou
a) vlady vyjednavajici s mezinarodnimi organizacemi
b) jakykoli nevladni aktér z libovolné zemé udrzujici vztahy s jinym takovym aktérem €i IGO
c) jakykoli nestatni aktér
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d) mezinarodni organizace

34.Mezi nehmotné zdroje moci patfi
a) pfirodni zdroje
b) vedeni statu
c) vojenska sila
d) primyslova kapacita

35.Mezi charakteristické znaky statu nepati
a) uzemi
b) suverénni vlada
c) spoleéné hodnoty
d) obyvatelstvo

36.Pravidla a normy chovani v mezinarodnim systému
a) neexistuji
b) existuji a jsou souéasti vyzkumu
¢) existuji a nejsou soucasti vyzkumu
d) jsou nejdulezitéjSim faktorem uréujicim podobu systému

37.Mezinarodni systém je
a) zdrojem nerovnosti
b) mechanismem zaloZzenym na kulturni interakci
c) souborem vztah(i mezi staty
d) subjektivné pojimanou spolecnosti

38.Mezi tzv. roviny analyzy (levels of analysis) nepatfi
a) individualni
b) regionalni
€) mezistatni
d) spoleenska

39.Potencidl statu dosahovat cild svych politik je globalni ekonomikou
a) V zasadé nedoten
b) V fadé oblasti omezen
c) U nejsilngjsich statu posilen
d) Oslaben jen v okamZicich, kdy dochazi ke svétové hospodaiské krizi

40.V soucasné dobé probiha ve skupiné tzv. rozvojovych zemi proces
a) Rapidni diverzifikace v disledku rychlych temp ristu nékterych zemi
b) Hospodarské stagnace témér vSech zemi
¢) Rychly hospodarskych rlst, ale jen v pfipadé malych asijskych zemi
d) Stirani rozdili mezi jednotlivymi regiony globalniho jihu



